Семинар в рамках партнерского проекта «Инклюзия для всех – открытие школьных дверей для детей с ограниченными возможностями», 14-16 апреля 2014, Красноярск

Работа со школой
Позаботьтесь о том, чтобы школа имела всю необходимую информацию
Когда ребенок начинает ходить в новую школу, очень важно, чтобы все прошло как можно спокойней. Обеспечьте школу всей необходимой информацией до начала обучения.

· Будьте честны и открыты об особых потребностях ребенка. Сообщайте обо всем, что может иметь отношение к школе, например, о необходимости привыкнуть к изменениям или улучшить условия доступа в школу.
· Отправьте всю необходимую информацию или отчеты из текущей школы или детского сада ребенка, или от специалистов, с которыми занимается ребенок.
· Удостоверьтесь, что школа связалась с предыдущей школой или садиком/группой.

· Если с ребенком будет работать помощник, стоит предложить, чтобы эту роль разделили двое людей; таким образом удастся избежать привязки только к одному сотруднику.
· Если ребенок трудно переносит изменения в заведенном порядке, объясните, как правильно надо управлять изменениями в разных ситуациях, например, учитель уехал на курсы, или ушел на больничный, или меняется кабинет для занятий.
· Свяжите учителей со всеми профессионалами или организациями, которые могут обеспечить поддержку. Управления образования нанимают консультантов для учителей (для детей с нарушениями слуха, зрения или физическими нарушениями), чтобы они могли дать информацию, идеи и оборудование для школ, чтобы помочь детям в обучении и приобретении независимости. Такие организации как Образовательный фонд для людей с синдромом Дауна, Макатон или местные аутистичные сообщества могут поделиться опытом, информацией и предложить соответствующие курсы.
Я договорилась, что специалист из организации DownsEd придет в школу моей дочери, чтобы поговорить со всем персоналом о синдроме Дауна, не только с учителями, но и специалистами по обучению, работниками административной команды и работниками столовой.
Позаботьтесь о том, чтобы ваш ребенок был готов к новой школе
Вы хотите, чтобы ребенок быстро привык?:
· Большинство школ предлагают пробные дни (дни открытых дверей), когда дети знакомятся с сотрудниками и им показывают школу. Постарайтесь чтобы ваш ребенок тоже попал в школу в такой день, если не получается - организуйте индивидуальное посещение, чтобы познакомиться с учителем и школой.
· Постарайтесь, чтобы ваш ребенок знал кого-то из детей, для этого запишитесь в местную прогулочную группу или организуйте какой-нибудь кружок с детьми, которые уже посещают школу или пойдут в нее.
· Разговаривайте про новую школу, можно вместе рассматривать фотографии.
· Дома практикуйте самостоятельные навыки, которые могут потребоваться, например, как одеваться после урока физкультуры
Установите хорошие отношения со школой вашего ребенка
Какая бы ни была школа, очень важно установить хорошие взаимоотношения со школой и всеми сотрудниками, это должен быть двухсторонний диалог, так как каждая сторона - учитель, родитель и ученик - выиграет от взаимного деления информацией, практикой и целями.
Родители по-другому видят своего ребенка, чем учитель. Они лучшие друзья и помощники для своих детей, и имеют более широкие и долгосрочные задачи, чем учителя. Должен быть совместный план действий, в котором учителя и родители поддерживают друг друга.
Вам надо выстроить доверие к школе. Вы должны быть уверены, что они знают вашего ребенка, работают с ним в позитивном и поощрительном ключе, что они будут с вами честно говорить о любых возникающих проблемах, и будут правильно реагировать на те затруднения, которые могут у вас возникнуть. Вы сможете выстроить это доверие, если будете работать над эффективными коммуникациями заранее. Вам необходимо давать информацию и также спрашивать. Как только получится выстроить это доверие, можно будет, вероятно, немного расслабиться. Проведите время в школе, чтобы познакомиться со всем персоналом и выстроить взаимоотношения и взаимопонимание. Речь идет не только об учителях, но также и об специалистах по обучению, помощниках и сотрудниках столовой, которые также будут важны для вашего ребенка.
Если есть возможность, идите в школу помогать. Большинство школ рады той поддержке, которую могут дать родители. Вы можете предложить помогать в классе один-два раза в неделю. Некоторые учителя не приветствуют, когда родители помогают в классе, где учится ребенок, поэтом, может быть, вам придется помогать в другом классе, или давать административную поддержку, или помогать в школьных поездках, или способствовать привлечению средств. Если вы узнаете сотрудников и они узнают вас, это поможет выстроить хорошие отношения. Также это поможет вам понять, как работает школа, что и как учат дети, атмосферу и моральные ценности школы, как ваш ребенок во все это вписывается и как к нему относятся.
Может быть трудно помогать в школе, если ваш ребенок имеет личного помощника, так как ребенок не будет понимать, к кому обращаться. Я помогала в классе на год старше и это было очень полезно для меня, так как я получила информацию о том, что делали. Я поняла, что он не сможет справиться с этой программой и ему надо остаться еще на один год.
Установите хорошие отношения с классным руководителем
Многие родители говорят, что дети никогда не рассказывают, что происходит в школе. Разговоры проходят примерно так: "У тебя в школе все было хорошо сегодня?" "Не помню" или "Что ты делал в школе?" "Не знаю" и сопровождаются хмурым взглядом. Как бы то ни было, вы можете получить информацию из того, что они говорят, когда вы болтаете о чем-то другом. Когда ребенок спрашивает как читается слово, какое число идет после 299 или почему такой-то бьет его в школе, вы можете получить представление, о чем они размышляют. Ситуация может складываться по-другому с ребенком с особыми потребностями, так как прогресс очень медленный, коммуникация отсрочена или он не может переносить информацию с одного окружения в другое, поэтому вы не получаете достаточно информации. Вам надо попросить учителей об обратной связи.
В равной мере, учителям также нужна информация от вас, или они тоже будут работать в информационном вакууме. Вам надо рассказывать о том, чем ребенок занимался в выходные, или если произошло что-то значительное, например, ребенок ходил в бассейн, в парикмахерскую, или папа уехал в командировку. Вероятно, это поможет сотрудникам понять его поведение, если возникнет проблема, или даст тему для разговора, или появится какое-то упражнение или занятие, которое будет интересно.
Многие школы используют "домашний дневник" или "школьный - домашний дневник" - это ежедневный дневник, в котором родители и учителя могут делать записи, давать информацию или о чем-то спрашивать, просить какие-либо материалы, общаться по поводу домашней работы, и т.д. Это хороший инструмент для налаживания диалога.
Если ваш ребенок учится со всеми, то ему может и не понадобиться такой дневник, а простой дневник для записи домашнего задания и других важных сообщений, которые он может забыть передать родителям, например, просьба принести фотографию, на которой ребенок маленький.
Дети также могут приносить фотографии и вещи со школы домой и наоборот, чтобы они могли рассказывать о том, что они там делают.

Разбирайтесь с проблемами, как только они появляются
Если у вас появилась проблема или затруднение, договоритесь о встрече с учителем. Старайтесь пресечь проблему в зародыше, не откладывайте решение на долгий срок. Иногда родителю сложно быть уверенным, что вопрос имеет большую значимость. Некоторые учителя могут занять оборонительную позицию или производить впечатление людей очень занятых и всезнающих, которым не нужно вмешательство родителей. Если вы выскажите свои мысли по поводу того, что происходит, могут сделать так, что вы почувствуете себя слишком назойливым и вмешивающимся родителем. Но, в конце концов, это ваш ребенок, и вы в самом деле знаете его лучше всех, и вы несете за него ответственность, потому что больше никто не будет заботиться о нем так как вы. Поэтому если у вас есть затруднение – спрашивайте.
Будет лучше, если вы лично проговорите все затруднения с учителем, чем вы их напишите в «домашнем дневнике»; пишите, если только вы умеете хорошо использовать слова, иначе запись будет выглядеть очень непреклонно и категорично, написанная черным по белому. Лучше проводить неформальные встречи, если вы хотите разрешить какие-либо трудности по-хорошему.
Будьте уверены, что ваш ребенок получает то образование, в котором он нуждается
Озвучьте ваши пожелания по поводу того, чему вы хотите, чтобы ваш ребенок научился в школе. Все дети идут по национальной программе, но может оказаться так, что определенные предметы более важны, такие как язык, игра, или социальные навыки. Дети могут получить освобождение от некоторых предметов, чтобы они могли сосредоточиться на других, более важных. Школы могут утверждать, что ребенку «получил доступ к национальной программе», потому что отсидел уроки истории, но вам необходимо спросить самих себя – это имеет такое же воздействие, как и обучение или это время можно с большой пользой потратить на что-то другое. У родителей есть право выражать свои пожелания и учителя принимают во внимание их точку зрения. Используйте мероприятия, на которых представляется Годовой отчет или родительские собрания, чтобы предложить цели на год.
Убедитесь, что специалисты, такие как физиотерапевт и логопед, поддерживают связь и с вами, и со школой, чтобы каждая сторона была информирована о рекомендуемых действиях. Сделайте все, что можете, чтобы все службы работали вместе – образовательные, здравоохранение, социальные службы.

Делитесь информацией о ваших достижениях, иначе навыки не будут отрабатываться в различных условиях.
Элли проплыла всю длину бассейна, но она никогда не делала этого с нами, поэтому мы не имели ни малейшего представления, что она может это делать, пока нам не рассказали об этом в школе, и я пошла посмотреть. Но дома она использовала больше слов, чем в школе.
Поддерживайте обучение ребенка дома
Делайте дома все, что можете, чтобы поддержать то, что учителя делают в классе. Очень часто дом является более естественной и значимой средой для обучения. Вам нужна будет информация, что ребенок делает в школе. Учителя будут рады дать вам: 

· Расписание на неделю, чтобы вы знали, например, что физкультура по четвергам, а язык – по пятницам.
· Темы по четвертям (полугодиям). Каждый класс определяет темы для каждого предмета – материалы, сказки, вода, и т.д. Если вы знаете, что ваш ребенок проходит в школе, вы можете усилить это дома, например, читая те же истории или напевая те же песенки.
· Информацию о том, что ребенок проходит по правописанию и математике, и как лучше вы можете оказать поддержку – может быть, прописывая с ним определенные буквы, читая наглядные слова, или решая простые примеры. Спросите, можете ли вы переговорить с учителем об используемых методах, для того чтобы вы использовали те же методы дома, например, они печатают материалы или пишут от руки, какие методы используют в обучении математике.
Установите хорошие отношения с помощником по обучению
Если ваш ребенок занимается по общеобразовательной программе, тогда помощник по обучению нужен лишь часть времени, которое ребенок проводит в школе. В большом классе из 30 человек, этот помощник несет ответственность за поддержку ребенка и проведение необходимых терапевтических программ. Некоторые помощники по обучению очень хорошо подготовлены и имеют большой опыт, но большинство – нет. Удостоверьтесь, что помощник имеет всю необходимую информацию о вашем ребенке, его состоянии и потребностях. Постарайтесь выстроить хорошие отношения и продумайте систему коммуникации с помощником.
Обычно рекомендуют, чтобы у ребенка было больше одного помощника по обучению, так как если взаимоотношения у них сложатся очень комфортными, ребенок может стать зависимым от помощника. Помощник может стать центром для проявления неадекватного поведения, а также барьером для игры с ровесниками. Хороший помощник проявляет поддержку, предлагая помощь только когда это необходимо, для того чтобы ребенок улучшил свои социальные навыки, лучше понимал язык и задания в классе и становился более независимым.
Я договорилась со школой, где обучалась Кирсти, что у меня будут встречи с сотрудниками раз в неделю или раз в две недели, это было удобнее, чем получать ежедневные отчеты. Но если в течение дня происходило что-то важное и значительное, учитель всегда выходила переговорить со мной на игровую площадку после окончания занятий. 

Поощряйте дружбу ребенка в школе
Может быть, вам придется быть более проактивным в поощрении вашего ребенка завести друзей, если у него с этим есть какие-либо трудности или если вы учитесь в школе, расположенной далеко от вашего дома.
Если не понятно, кто друзья, спросите учителя, есть ли у ребенка какие-либо определенные друзья в школе или есть кто-то, кто может стать другом. Вы можете пригласить их к себе, чтобы немножко поиграть, или может быть проще организовать совместное мероприятие с другой семьей, например, пикник в парке. Посмотрите, как будут развиваться события. Иногда проще пригласить несколько детей, так как это будет менее пугающе для них.
Если ваш ребенок учится в общеобразовательной школе и не заводит друзей, узнайте, не происходит ли чего-либо, на что надо обратить внимание. Иногда дети настолько «загружены» образовательными требованиями в классе, что они проводят перемены одни, чтобы восстановиться. Другие дети становятся настолько зависимы от помощника по обучению, что этот помощник становится барьером для игры с другими детьми. Иногда дети с особыми потребностями в общеобразовательных школах обучаются отдельно от остальных большую часть времени  и у них нет возможности для взаимодействий. Обсудите эти проблемы со школой, прочитайте главу 7 – Развитие социальных навыков, в которых вы можете найти несколько полезных идей.

Если ваш ребенок учится в школе, расположенной далеко от дома, может быть не удобно видеться со школьными друзьями очень часто. В этом случае вам придется приложить дополнительные усилия, чтобы встречаться с местными ребятами, на общественных мероприятиях и посещая местные кружки.
На днях Хана и ее друзья показывали мне танец. Друзья показывали ей кивком головы, когда ей надо было «выходить» на сцену, таким образом, она принимала полное участие. Было очень приятно это видеть.
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