Семинар в рамках партнерского проекта «Инклюзия для всех – открытие школьных дверей для детей с ограниченными возможностями», 14-16 апреля 2014, Красноярск  


Написание Индивидуального Образовательного Плана (ИОП)
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Перед тем как писать ИОП:

· соберите информацию о сильных сторонах ребенка - например, ему нравятся истории индивидуально со специалистом.
· запишите, что ребенок может делать, это поможет спланировать следующие шаги - например, может сидеть с большой группой 2 минуты без поддержки
· варьируйте методы обучения. Постарайтесь использовать различные методы и подходы к обучению, чтобы соответствовать потребностям ребенка.
· разнообразьте образовательную программу. Проводите урок по рассказыванию историй в маленьких группах, чтобы это соответствовало возрасту/уровню развития ребенка.
· обеспечьте необходимое оборудование, например, мешки историй, специальные ножницы, крупные бусины, толстые шнурки.
· обсудите затруднения с родителями. Важно очень аккуратно обсуждать затруднения, чтобы создать позитивные рабочие отношения с родителями. Если вы чувствуете, что родители могут не понять или не принять затруднения, можно обсудить их как трудности, которые у вас возникли во время помощи ребенку. Будет полезно узнать, сталкиваются они или нет с этими затруднениями дома. Если родители не разделяют затруднения, узнайте у родителей, какие подходы они используют дома. Родителям необходимо согласиться, что их ребенок выиграет от ИОП и им надо внести вклад в его создание.
ИОП должен включать:
· максимум 4 цели. Убедитесь, что цели показывают маленькие шаги, а не являются долгосрочными, например, долгосрочная цель для Джека будет сидеть и слушать историю. А ближайшая цель в ИОП может быть "Джек может сидеть на коврике со специалистом и 2 другими детьми и следить за историей без поддержки 2 минуты".
· методы обучения. Все, что отличается от стандартной программы.
· дата проверки. Необходимо пересматривать по крайней мере два раза в год, лучше чаще.
· согласие родителей. Предпочтительно, чтобы ИОП был написан с родителями, или, как минимум, они должны с ним ознакомиться. Если в семье есть няня, которая занимается ребенком, то, с согласия родителей, ее тоже надо ознакомить с целями.
Пишем SMART цели для ИОП
S специфическая - относится к навыку, который вы хотите развить, например, Джон сидит и слушает историю с другим ребенком 2 минуты.
M измеримая - вы должны видеть, достигнута ли цель, например, Джон сидит на коврике 2 минуты и следит за историей. 
A достижимые - ставьте цели, которые ребенок может достичь, например, Джон один не сможет провести 2 минуты в большой группе, но у него может получиться сделать это со взрослым. 
R значимые - важно, чтобы вы работали над тем, что полезно ребенку, например, чтобы он следил за историей, а не просто спокойно сидел. 
T ограниченные во времени - установите дату, когда цель надо проверить и пересмотреть.
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